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ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία για τον καθοριςμό των κενών οργανικών θζςεων Δευτεροβάθμιασ 
Ειδικήσ Αγωγήσ και Εκπαίδευςησ»  
 

Αξιότιμθ κα Υπουργζ, 
 
ο Σφλλογοσ Ελλινων Γεωλόγων (ΣΕΓ) αναγκάηεται, για άλλθ μια φορά, να εκφράςει τθν ζντονθ 
δυςαρζςκειά του, με αφορμι αυτι τθ φορά τθν απόφαςθ για τον κακοριςμό κενϊν οργανικϊν 
κζςεων τθσ Δευτεροβάκμιασ Ειδικισ Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ (ΦΕΚ Β 4597 – 13.12.2019). 
Τα προθγοφμενα χρόνια, θ διδαςκαλία τθσ γεωλογίασ ςτθ β/κμια εκπαίδευςθ υποβακμίςτθκε 
πζρα από κάκε όριο. Θ επιςτιμθ που αφορά τθ ςειςμικι δράςθ και τθν αντιμετϊπιςθ των 
ςειςμικϊν κινδφνων, τθν θφαιςτειότθτα, τθ γεωκερμικι ενζργεια, τον ορυκτό πλοφτο και τουσ 
υδατικοφσ πόρουσ, παραμζνει εκτοπιςμζνθ από το ωρολόγιο πρόγραμμα των λυκείων τθσ 
χϊρασ ενϊ ςτα γυμνάςια κατζλθξε να διδάςκεται ςυνολικά μόλισ τρεισ ϊρεσ (ςτθν Α´ και Β´ 
Γυμναςίου) αφοφ με την 93381/Δ2/7-6-2016 Υ.Α. μειώθηκε κατά μια ώρα. 
Παρόλο που ςχεδόν κάκε χρόνο κρθνοφμε κφματα και ανυπολόγιςτεσ ηθμιζσ από ςειςμοφσ, 
κατολιςκιςεισ, πλθμμφρεσ ι πυρκαγιζσ και παρόλο που κάκε φορά καλοφνται οι γεωλόγοι να 
δϊςουν τα φϊτα τουσ για τα αίτια αλλά και τα μζτρα που πρζπει να λθφκοφν, θ πολιτεία 
επιμζνει να κρατά τουσ μακθτζσ τθσ και αυριανοφσ πολίτεσ ςτο ςκοτάδι όςον αφορά τθν 
πρόλθψθ και προςταςία από τισ φυςικζσ καταςτροφζσ, τθ διαχείριςθ του φυςικοφ 
περιβάλλοντοσ και τθν αειφορία γνϊςεισ που υποςτθρίηουν το ςτόχο για τθν ευθμερία του 
ανκρϊπου αλλά και τθν διατιρθςθ των μνθμείων τθσ φφςθσ. 
Σε απόλυτθ εναρμόνιςθ με τισ παραπάνω πολιτικζσ, με τθν 197948/Ε1/14-12-2019 Υ.Α. 
αποφαςίςτηκε ο διοριςμόσ μόλισ 6 γεωλόγων εκπαιδευτικών για τισ δομζσ τησ Ειδικήσ 
Αγωγήσ. Νοφμερο προςβλθτικό, απαξιωτικό και ενδεικτικό τθσ νοοτροπίασ απζναντι ςτα 
πανεπιςτθμιακά Τμιματα Γεωλογίασ, ςτουσ αποφοίτουσ και ςτο ερευνθτικό προςωπικό των 
τμθμάτων αυτϊν. 
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Σε προθγοφμενεσ επιςτολζσ είχαμε διαμαρτυρθκεί για το όριο των 300 μακθτϊν και των 
τουλάχιςτον 15 διαγνϊςεων που αφοροφν ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ προκειμζνου να 
δθμιουργθκεί οργανικι κζςθ κλάδου ΠΕ04. Προειδοποιιςαμε για τισ αναμενόμενεσ αδικίεσ 
και τισ ςτρεβλϊςεισ που επρόκειτο να ακολουκιςουν. 

Οι 6 κζςεισ που ανακοινϊκθκαν ωςτόςο, ςτεροφνται κάκε λογικισ κακϊσ αντιςτοιχοφν ςε 
ποςοςτό μόλισ 4.58% επί των ςυνολικών θζςεων (131) του κλάδου φυςικών επιςτημών 
ΠΕ04, τθ ςτιγμι που το αντίςτοιχο ποςοςτό για τισ προςλιψεισ αναπλθρωτϊν ειδικισ αγωγισ 
των τελευταίων ετϊν ιταν 7.56%,(17 γεωλόγοι αναπλθρωτζσ φζτοσ, 28 για τθν περςινι 
χρονιά). 

Ακόμα, το ποςοςτό των ωρών του μαθήματοσ Γεωλογία-Γεωγραφία ςε ςχζςθ με τα υπόλοιπα 
μακιματα των φυςικϊν επιςτθμϊν ςτο γυμνάςιο (όπου λειτουργοφν κυρίωσ τα τμιματα 
ζνταξθσ) είναι 23%. 

Τζλοσ, θ κατανομι των οργανικϊν κζςεων είχε ωσ αποτζλεςμα να διορίηεται μόλισ το 24% των 
υποψθφίων γεωλόγων, όταν το αντίςτοιχο ποςοςτό για τουσ φυςικοφσ είναι 31.2%, για τουσ 
χθμικοφσ 47.7% και για τουσ βιολόγουσ 60%. Αξίηουν να αναφερκοφν επίςθσ, τα ποςοςτά 
διοριςτζων επί του ςυνόλου των υποψθφίων για τουσ φιλολόγουσ, 20.2% (με 554 κζςεισ 
ωςτόςο) και για τουσ μακθματικοφσ, 58.8%. 

Όςον αφορά τθ διαδικαςία υπολογιςμοφ των οργανικϊν κενϊν τμθμάτων ζνταξθσ του κλάδου 
ΠΕ04 κι ενϊ θ ςχετικι νομοκεςία  (Παρ. 1, άρκρο 28, ν. 4638/2019) ανζφερε ότι:  

«…προβλζπεται ότι ο υπολογιςμόσ του αρικμοφ των κζςεων για τον κλάδο ΠΕ04 γίνεται ςε 
επίπεδο διεφκυνςθσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ ςε ποςοςτό 42% για τθν ειδικότθτα 
ΠΕ04.01, 20% για κάκε μία από τισ ειδικότθτεσ ΠΕ04.02 και ΠΕ04.04 και 18% για τθν 
ειδικότθτα ΠΕ04.05», αρκετά από τα αρμόδια όργανα (ΠΥΣΔΕ, Δ/ντεσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ, 
Περιφερειακοί Δ/ντεσ Εκπ/ςθσ) προζβθςαν ςε αςτοχίεσ που είχαν ωσ αποτζλεςμα να 
προκφψουν ελαχιςτοποιθμζνα τα κενά που αφοροφςαν γεωλόγουσ.  

Συγκεκριμζνα, υπιρξαν διευκφνςεισ ςτισ οποίεσ, ενϊ προζκυπταν 4 οργανικά κενά ΠΕ04, αυτά 
κατανεμικθκαν ςε 2 φυςικοφσ, 1 χθμικό και 1 βιολόγο αντί για το ορκό, ζνα ανά ειδικότθτα. 

Σε διευκφνςεισ με 9 οργανικά κενά ΠΕ04, αυτά κατανεμικθκαν ςε 4 φυςικοφσ, 2 χθμικοφσ, 2 
βιολόγουσ και 1 γεωλόγο αντί για το ορκό 3-2-2-2. 

Για τθ διαδικαςία υπολογιςμοφ των οργανικϊν κενϊν, είχε τοποκετθκεί ςχετικά και θ Υφ. 
Παιδείασ κ. Σοφία Ηαχαράκθ αναφζροντασ ότι «θ μθ ορκι διλωςθ οργανικϊν κενϊν ςτα 
ςχολεία ςυνιςτά παράβαςθ κακικοντοσ.» 

Μάλιςτα, ενϊ οι παραπάνω αποφάςεισ καταγγζλκθκαν και ςε αρκετζσ περιπτϊςεισ τα 
αρμόδια όργανα προζβθςαν ςε διόρκωςθ, είναι αμφίβολο κατά πόςο το τμιμα κινθτικότθτασ 
πρόλαβε να ενθμερϊςει το τμιμα διοριςμϊν του Υπ. Παιδείασ. Σε κάκε περίπτωςθ γίναμε 
μάρτυρεσ των δφο άκρων, τθσ κωλυςιεργίασ ςχετικά με τθν ζκδοςθ τθσ προκιρυξθσ 3ΕΑ/2019 
(4,5 χρόνια) αφενόσ και τθσ ψιφιςθσ τθσ τροπολογίασ ςχετικά με τθ ςφςταςθ οργανικϊν 
κζςεων για τα τμιματα ζνταξθσ και τθσ κατανομισ των κενϊν κζςεων ανά ειδικότθτα 
αφετζρου, κυριολεκτικά εν μία νυκτί, χωρίσ καμία πρότερθ διαβοφλευςθ. 
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Ολοκλθρϊνοντασ, κεωροφμε ότι θ απόφαςθ του κακοριςμοφ των κενϊν κζςεων για μόνιμο 
διοριςμό ςτθ δευτεροβάκμια ΕΑΕ επιβραβεφει το ςφςτθμα των διακρίςεων, τθσ αδιαφάνειασ 
και των ςτρεβλϊςεων. 

Βριςκόμαςτε ςτθ δυςάρεςτθ κζςθ, προ τετελεςμζνων γεγονότων, να ςασ υπενκυμίςουμε τθ 
ςυνταγματικι αρχι τθσ ιςότθτασ και τθσ ίςθσ μεταχείριςθσ, το αναφαίρετο δικαίωμα να 
αντιμετωπιηόμαςτε ιςότιμα και ιςόνομα από το κράτοσ. 

 

κα Υπουργζ, 

 

 Επειδι αποκλείονται οι μακθτζσ με αναπθρία ι/και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ από 
τθν υποςτιριξθ ςτα μακιματα φυςικϊν επιςτθμϊν, γθσ και περιβάλλοντοσ με ότι αυτό 
ςυνεπάγεται για τθν ομαλι ζνταξι τουσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. 

 Επειδι αποκλείονται οι γεωλόγοι εκπαιδευτικοί που διακζτουν όλα τα εχζγγυα και τθν 
κατάλλθλθ επιςτθμονικι κατάρτιςθ για να καλφψουν τα μακιματα φυςικϊν 
επιςτθμϊν. 

 

Σασ καλοφμε να παρζμβετε άμεςα, ζςτω και τθν φςτατθ ςτιγμι, προσ αποκατάςταςθ τθσ 
αδικίασ ϊςτε να επανζλκει θ εμπιςτοςφνθ προσ τθ δικαιοςφνθ και τθ λειτουργία του κράτουσ 
γενικότερα. 

Με εκτίμθςθ, 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 
 Ο Πρόεδροσ Δ.Σ. Θ Γεν. Γραμματζασ Δ.Σ.  
 
 
  
 
 
 Ευάγγελοσ Σπυρίδωνοσ  Μαρία Τηίμα 


